Ovaqj list se predaje zajedno sa veZbankom!
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati na naznacena mesta, a odgovarajucu analizu, obrazloZenja odgovora i
proracune dati u veZbankama. Svaki tacan odgovor mora biti i obrazloZen.

Upravljanje elektromotornim pogonima Beograd, 15.04.2022.

I kolokvijum

Zadatak: Motor jednosmerne struje sa nezavisnom stalnom i nominalnom pobudom napaja se iz regulisanog
naponskog izvora. Momenat opterecenja je linearna funkcija brzine, zanemarljive vrednosti pri brzini jednakoj
nuli, a priroda mu je reaktivna. Pri stalnoj i nominalnoj pobudi i nominalnom naponu izmerena je nominalna
struja indukta motora (oznaciti ovu radnu tacku ustaljenog stanja u mcravni sa N).

a) Sracunati vrednost napona indukta motora, ako je brzina obrtanja 45 rad/s. Graficki ilustrovati reSenje
zadatka i oznaciti ovu radnu tacku ustaljenog stanja u mcravni sa A.

Odgovor: [0,5 poena]
b) Odrediti koliko je maksimalno dozvoljeno trenutno povecati vrednost napona u radnoj tacki A, tako da

struja indukta u prelaznom procesu ne prede maksimalno dozvoljenu vrednost. Odrediti koordinate nove radne
taCke ustaljenog stanja. Graficki ilistrovati reSenje zadatka i oznaciti ovu radnu tacku ustaljenog stanja u mw
ravni sa B. Smatrati da je Ty >>Tg.

Odgovor: [1 poen]
c) Odrediti vreme trajanja prelaznog procesa od tacke A do tacke B. Smatrati da je Ty,>>Tg.

Odgovor: [0,5 poena]
d) Kakav je karakter prelaznih procesa kod ovog pogona?

Odgovor: [1 poen]

Podaci o motoru: 230V, 26,1A, 150rad/s; Rg=1,1 Q; Ly;=0,01 H, ukupan moment inercije pogona je
J=0,0133 kgm2, maksimalna vrednost struje indukta jednaka je dvostrukoj nominalnoj vrednosti.

Teorijsko pitanje: Nabrojati i ukratko objasniti aktuatore u elektromotornim pogonima sa motorom za
jednosmernu struju.

a) Nacrtati i ukratko objasniti strukturnu Semu, principijelnu Semu trofaznog tiristorskog mosta i familiju
mehanickih karakteristika i napisati i objasniti funkciju prenosa ovog ispravljaca.

Odgovor je na strani . [1 poen ]

b) Ukratko objasniti ulogu ¢opera u elektromotornom pogonu sa motorom za jednosmernu struju, objasniti
podelu na klase i predstaviti Coper funkcijom prenosa, uz kratko objasnjenje.

Odgovor je na strani . [1 poen]
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Prema podacima datim u zadatku, u poc¢etku imamo nominalni napon, nominalnu
pobudu i nominalnu struju. Znaci da je u poCetku nominalna brzina.
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Staticke karakteristike
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D ) Kakav je karakter prelaznih procesa kod ovog pogona?

Ta = Rarel



Matematicki model pogona je:
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U formi prostora stanja model je
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Matrica sistema odreduje sopstvene vrednosti:
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Polovi su konjugovano kompleksni, pa je karakter prelaznih procesa oscilatorno priguen.
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